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Uchyb w stanie ustalonym

. Dla obiektu o transmitancji

G(s) = 500(s + 8)(s + 10)(s + 15)
* T Ts(s + 38)(s2 + 2 + 25)

bedacego w ukladzie z zamknieta petla sprzezenia zwrotnego, wyznacz warto$¢ uchybu w stanie
ustalonym dla nastepujacych sygnaléw wejsciowych: 25u(t), 37tu(t), 47t%u(t)
. Dla obiektu o transmitancji
60(s+3)(s+4)(s+38)
s2(s +6)(s+17)

bedacego w ukladzie z zamknieta petla sprzezenia zwrotnego, wyznacz warto$¢ uchybu w stanie
ustalonym dla sygnatu wej$ciowego 80t%u(t)

G(s) =

. Dany jest obiekt, ktérego transmitancja to

4900

8= v

Wyznacz, jaka warto$¢ po zamknieciu petli sprzezenia zwrotnego osiagnie uchyb w stanie ustalonym
dla kolejnych sygnatéw wejsciowych 5u(t), 5tu(t), 5t2u(t).
. Dany jest obiekt, ktorego transmitancja to

K(s+6)
(s +2)(s? 4+ 10s + 30)

G(s) =
Wyznacz wartosé K dla jakiej po zamknieciu petli sprzezenia zwrotnego uzyskamy warto$é¢ uchybu
w stanie ustalonym 8%.
. Uktad sterowania potozeniem radioteleskopu opisany jest nastepujaca transmitancja

6.63K
(s + 1.71)(s + 100)

G(s) = .

gdzie poszukiwana wartosé parametru K jest wzmocnieniem regulatora proporcjonalnego. Dla tego
uktadu

e 7Znajdz warto$¢ uchybu w stanie ustalonym dla skokowego, liniowo narastajacego i parabolicz-
nego sygnalu wejsciowego.

e Wyznacz warto$é K dla ktérej uzyskamy 10% uchybu w stanie ustalonym (uwaga! Nalezy
w pierwszej kolejnosci okredli¢ dla jakiego sygnalu wejéciowego uzyskamy niezerowy uchyb w
stanie ustalonym )

. Dany jest obiekt, ktorego transmitancja to
K(s+ a)
(s +8)?

Dobierz wartosci parametrow K, a i 3, aby po zamknieciu petli sprzezenia uchyb w stanie ustalonym
dla skokowego sygnalu wejsciowego wynosit 0.1, a wspotczynnik ttumienia ¢ = 0.5 i pulsacja drgan
wlasnych w,, = v/10[rad/sec]

G(s) =

. Dany jest obiekt, ktérego transmitancja to

K

= stra

Dobierz wartosci parametréw K, a i n, aby po zamknieciu petli sprzezenia zwrotnego maksymalne
przeregulowanie POS = 12% i stata uchybu predkosciowego K, = 110



8. Dany jest obiekt, ktorego transmitancja to

K

6= Gre

Dobierz wartoéci parametréw K i a, aby po zamknieciu petli sprzezenia zwrotnego spetni¢ naste-
pujace wymagania jako$ciowe regulacji:

e stala uchybu predkosciowego K, = 500 oraz maksymalne przeregulowanie POS = 20%

e uchyb w stanie ustalonym 2% i maksymalne przeregulowanie POS = 10%

Wskazowka: Do wyznaczania wartosci sygnalu wyjsciowego ukladu regulacji w stanie ustalonym mozemy
skorzystaé¢ z polecenia dcgain() w $rodowisku MATLAB.



